

江苏发布21条人才新政

苏南先行先试吸聚创新人才

1月15日,现代快报记者获悉,江苏省人社厅近日发布《关于进一步加快苏南国家自主创新示范区建设的有关人才政策措施》,21条人才新政在事业单位人事管理、特殊人才引进、职称制度改革、薪酬分配等方面有突破和创新,旨在打造人才高地。

现代快报/ZAKER南京记者 项凤华

亮点1 公益二类事业单位可实行备案制管理

21条新政的第一大亮点在于江苏支持苏南示范区创新事业单位人事管理制度。支持苏南五市分别制定公益二类事业单位备案人员管理办法,建立健全与之相适应的岗位管理、人员聘用、薪酬待遇、养老保险等配套制度。

现代快报记者了解到,目前对事业单位的编制管理比较严格,单位想扩编增编有些困难。

所谓“一个萝卜一个坑”,紧缺性人才常常被编制满额而拦在门外。这条意见是对编制的一个突破,允许公益二类事业单位,比

如高校,允许其在备案编制内设岗,赋予单位灵活的人事管理权。

苏南示范区省部重点建设高等院校、国家重点学科,承担国家和省重大科研攻关任务的科研院所,专业技术岗位设置比例和最高岗位等级按规定程序核准后,高级岗位可按照不超过10%的比例上限作适当提高。对因事业发展需要的领军人才及其他急需紧缺人才,可按规定设置特设岗位,不受岗位总量、专业技术岗位结构比例限制。专业技术二级岗位没有设置或没有空缺的,可以低岗位高聘或超岗位聘用。

亮点2 优秀外籍高校毕业生可留苏就业

第二项突破是允许外国留学生毕业后直接留苏就业。江苏将放宽外国留学生在苏工作限制,允许硕士及以上的优秀毕业生直接在苏南示范区工作。

放宽急需紧缺外籍人才引进条件。对苏南示范区内企事业单位聘用的急需紧缺外籍人才,取消年龄限制,视外国人才类别,为其办理最高期限的《外国人工作许可证》。苏南示范区内事业单位聘用高层次人才和具有创新实践成果的科研人员,可按照国家和省有关规定,自主公开招聘,简化引进手续。

省人社厅有关负责人表示,这些措施都是为了进一步畅通人才流动配置渠道,构建具有国际竞争力的人才引进制度。争取在“十三五”期间,在苏南示范区重点建成“江苏省外国专家工作室”150家。此外,还将支持苏州承办国际职业技能大赛等。

推动建立苏南示范区一体化人才服务信息平台,为高层次人才提供引进手续办理、外国人就业许可、人才居住证审核、国外学历认证、子女入学、配偶就业等系列服务。

亮点3 允许科研人员兼职兼薪

另一项突破则是允许科研人员实行兼职兼薪。高校、科研院所科技人员在完成本职工作的同时,经单位同意,可到科技型企业从事技术开发、技术成果转化、技术服务以及信息咨询等兼职工作,并获取合理报酬。科技人员兼职按规定获取的报酬,不纳入所在单位绩效工资总量管理范畴。

“兼职兼薪,可以说是一种非常宽松的制度,其出发点也是解决企业研究力量不足的问题,聘请学有专长的技术人员帮企业攻克技术难关,科研人员以薪水的形式获取报

酬。兼职兼薪的范围更广,也更稳定。”

省人社厅有关负责人表示,新政还将推进落实科研成果转化收益分配。比如对按有关规定在科研成果转化收益中给予科研负责人、骨干技术人员等重要贡献人员和团队支付的奖励,不纳入单位绩效工资总量管理范畴。对高校、科研院所聘用的高端人才和具有创新实践成果的优秀科技人才,可自主探索实行年薪工资、协议工资、项目工资等多种薪酬分配制度,其薪酬待遇水平可由单位自主确定。

省公考报名第四天 “百里挑一”职位出现

快报讯(记者 项凤华)1月15日是江苏省2017年公务员招录考试网上报名的第四天,报名提速明显。来自江苏省公务员局的统计数据显示,截至下午4点,全省共有115364名考生在网上提交报名信息,28835名考生缴费确认参加考试。光上个双休日就有近2万人加入战局。但现代快报记者发现,职位的冷热很明显,目前尚有1660个职位报名通过人数未突破零。

进入报名中期,“百里挑一”的职位出现了。1月15日下午4点,南京市溧水区纪律检查委员会“科员[05]”一职,已有118人报名成功。其次是江苏省纪委“纪律审查[05]”

一职,竞争比达到1:92;排在第三名的是苏州市吴中区人社局“科员[02]”,报考比达到1:84。排第四的是南京市供销合作总社“科员[01]”一职,吸引了78人竞争。报名还有3天,上述职位的竞争比例破百,毋庸置疑。

究其原因,现代快报记者发现,这些职位有的专业不限,对学历要求“本科及以上”或是“研究生”,由此来看,俨然是“零”门槛岗位的标配。不过,报考有热也有冷,据初步统计,还有约两成岗位至今无人通过审核。对此,公考专家提醒,1月18日报名将截止,建议考生结合自身条件,多关注这些无人问津的“冷门”职位,减少竞争对手,增加成功概率。

为了学术研究卖掉别墅

“奇”老师绘制1400多幅历史地图

日前,三江学院举行历史与文化地图研究会成立大会。现代快报记者会上获悉,该校有位“奇”老师许盘清,痴迷于绘制历史地图。为了这个爱好,他不仅查阅古代文献,还多次到重大历史事件发生地考察,居然发现了前人的诸多错误。

通讯员 王婷 孙培华 吴江 现代快报/ZAKER南京记者 俞月花

说到许盘清,师生们一个“奇”字来介绍他。1955年出生的许盘清,1978年就读南京化工学校有机化学系,同年转入南京气象学院学英语。1982年至1988年,在南京化工学校当了7年英语老师。1989年在南大进修国际贸易,而后下海经商,于1998年开始研究三国史,出版了《三国演义与三国志对照本》。上世纪九十年代,许盘清已经有千万身家,但为了学术研究,他选择卖掉别墅。接着,他买来大量的珍贵古籍图书。

为了考证古代地理山川的变化,更是走遍全国各地。

这些年,许盘清完成了《三国演义》《三国志》《后汉书》等史籍的文本对照,绘制了300多幅地图,把三国时期发生的大战役、大

事件,一一表现在尺幅之中。他还用电脑绘制历史地理图,共1400多幅,纠正了历史书上地理记载的诸多失误。已经过了60岁的许盘清,依旧痴迷于古地图研究。

每天除了吃饭、睡觉,其余时间基本都在研究上。他灯火通明的办公室,因此成了校园一景。

该校成立历史与文化地图研究院后,作为院长的许盘清表示,今后他将全力开创中华传统文化的一流专业,形成传统文化的产业链。另外,他还要为明清小说绘制地图,同时准备为唐诗、宋词配置地图。“我打算利用互联网+与唐诗宋词的结合,开发更能吸引年轻人使用的APP,配置地图,让唐诗宋词更有浓郁的味道。”

